

Информация о развитии системы профориентации обучающихся общеобразовательных организаций Новоорского района в 2019-2020 учебном году.

Отдел образования и общеобразовательные организации Новоорского района проводят целенаправленную работу по профориентации и трудовой подготовке школьников.

Профессиональная ориентация включает в себя следующие компоненты: профессиональное просвещение, развитие профессиональных интересов и склонностей, профессиональную консультацию.

Большая работа по формированию у подрастающего поколения способности к профессиональному самоопределению проводится и педагогами-психологами, через проведение тестирования, анкетирования, тренингов, консультаций.

Профориентационная работа осуществляется также и в системе внеклассных, общешкольных мероприятий. Ежегодно проводятся встречи со специалистами ЦЗН, представителями разных профессий и различных учебных организаций, классные часы, экскурсии на предприятия поселка.

Помимо получения общетрудовых навыков, школьники изучают новые технологии, применяемые в сельском хозяйстве, получают навыки ведения крестьянского хозяйства, основы экономических знаний, первоначальные профессиональные знания.

Проблемой по организации работы по профориентации обучающихся является удаленность ряда образовательных организаций от районного центра.

В связи с этим в данные образовательные организации организованы выезды работников отдела образования, ЦЗН с представителями предприятий района в целях проведения анкетирования и профориентационных бесед с обучающимися школ.

В общеобразовательных организациях района проводится:

1. На уровне муниципального образования: Элективный курс «Засобой в профессию», Элективный курс: «Мой выбор», Элективный курс «Мир профессии», Элективные курсы «Юный медик», направленные на оказание помощи обучающимся в выборе профессии.

2. Профдиагностика с целью профессионального самоопределения обучающихся (изучение интересов, склонностей, темперамента, профессионального типа личности и др.).

3. Индивидуальные занятия по профессиональному самоопределению для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ.

Все общеобразовательные организации принимают обязательное участие в просмотрах трансляций Всероссийских онлайн уроков на сайте «ПроеКТОриЯ».

С августа 2020 года образовательные организации принимают участие в профориентационном проекте «Билет в будущее» для обучающихся 6-11 классов.

Социальные партнеры с которыми сотрудничают образовательные организации:

Администрация МО Новоорский район, сельсоветы района, ОТТ им. Стеценко филиалы в Новоорске и Энергетике, МБОУ ДО «ЦДТ Новоорского района», ДЮСШ Новоорского района, Детская школа искусств Новоорского района, ГАУЗ «Новоорская РБ», Пожарная часть, ЖКХ, НОЭМЗ, Бозал-Автофлекс, РИД Новоорская газета, Центр занятости населения Новоорского района, ОГТИ г. Орска, МДОУ Новоорского района, КДЦ района, ИП «Мугадиев О.З.», войсковая часть 84194, ГАПОУ «Техникум транспорта г. Орска».

Проводятся встречи обучающихся со специалистами данных организаций, выступления докладчиков перед родительской общественностью, анкетирования на предмет выбора учащимися будущих профессий, участие представителей школы в предлагаемых «Днях открытых дверей» и т.д.

Профориентационными мероприятиями в образовательных организациях района охвачены в том числе 91 детей с ОВЗ и 76 ребенка-инвалида.

Главный специалист ОО



Назарова С.А.